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ber jó és rossz tulajdonságai 

a hiuság követelte magának 

enkor az első helyet. Ugy vagyunk 

ogy mindig többnek szeretnénk 

, mint amennyit mutatunk és 

it érünk. Ezen önértékelési több- 

pedig hiába rakjuk magunkra, 

icomázzuk fel vele magunkat, 

testté válik s csak az óhaj 

marad meg 

tudo- 

rról, nem veszi észre. 

kor a magunk-alkotta piedész- 

ve, lenéző megvetéssel állapit- 

tudatlanok. Hogynel. .. Nem 

z értéket, ami bennünk van?!... 

ig mások: a tömeg nemcsak, nem 

inyes és nem tudatlan. Sőtl.. . Ép- 

berismereténél fogva követte 

megbocsáthatatlan bünt, hogy 

semmitéle különös dolgot nem 

szre. Azaz: észrevette, hogy hiu- 

39 és 40 fok között ingadozik, 

1ak a jele, hogy szörnyü lelki be- 

jben szenvedünk, de mivel az a 

nézve nem veszélyes, könyörte- 

vkedvüséggel siklik el mellette. 

a hiu ember nem azért hiu, hogy 

gébe hamar beletörődjék. Nem. 

mindenáron győznie kell. És saját 

altól, mellveregetésétől megrésze- 

cselhez folyamodik és ugy tesz, 

nagy hadvezérek: minden bo- 

a egy-egy katonát sejt s ráparan- 

hogy állandóan puffogtassa fegy- 

hadd higyje az ellenfél, hogy 

gész hadtest van elrejtve. Csak- 

az ellenfél: a közönség se esett a 

lágyára, hamar észreveszi a tur- 

ot s kacagva fogja leinteni, hogy: 

áradj, fiam, mert meg talál ártani. 

iuság, bizony, nagyfoku lelki be- 

mindenkinek óvakodni 

Istenem! ... olyan 

tömeg nekünk 

tekint 

e. De, édes 

lemes érzés, ha a 

jenez s áhitattal, csodálattal 

ha a hiuság halálos ellensége: a 

onyitás, ha megszólal, ezerszer 

u embernek. Mert az nem szokott
 

rfalazni, hanem szemébe vágja: 

ny legény vagy, öcskös, tedd le 

átyád ruháját, nem reád szabták! ... 

megkezdődik kálváriajárásunk. A 

zégyenülés érzete még a legelrej- 

bb zugba is elkisér és szüntelenül 

ösztökél, hogy valahogy tegyük 

hibánkat. Amde a hiuság dacos, 

holmi ártatlan, gyerekes hiuság- 

n itt szó, hanem arról, mikor ne 

lak, kiknek egyébként elég 

van, arfra ragadtatják eguka 

erőnek erejével töpbnek akarnak 

i, mint amennyit érnek És itt a 

kesztőség és kiadóhkalal Piala 1 L c. Brar 
u No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
hetich Endre dr. Alap megjelenik minden 
el, kivéve az ünnep s vasáman utáni napokat 

tömeget megtévesszék, olyan tettől se 

riadnak vissza, amit már az önérzet is 

tilt. Szinészkednek, alakoskodnak, fölé- 

nyesen mosolyognak s közben a hiány- 

zó értéket szemfényvesztéssel, sőt néha 

peltulajdonitással is pótolják, csakhogy 

bebizonyitsák, a tömeg - tévesen itélt 

róla. 

Az ilyen utakon szerzett érték aztán 

egyenesen nyakát töri a megtévedt 

hiuságnak. Se szó, se beszéd: pozdor- 

jává töri minden eddigi ertékével 
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együtt. Mert az élet rubrikás lajstromá- 

A gyű 

Folytatjuk a magyarországi 
magyar ifjuság vezető elméiz 
nek megnyilatkozását a román- 
magyar közeledés kérdésében. Az 

alábbi válaszok erre a három 
kérdésre hangzottak el: 1. Hogyan 
képzeli a dunai államok és népek 

együttmüködését kulturális, gazda- 
sági, esetleg politikai téren? 2. 

Helyeslize Bethlen István gróf ál- 
tal kezdeményezett román-magyar 
közeledést? 3. Mik a konkrét tervei 
a román-magyar közeledés, barát- 
ság, esetleg együttmüködés meg- 

valósitása érdekében? 

A mai válaszok a következők: 
PAP BÉLA 

a magyarországi református ujnem- 

zedék bátor szócsövének, a Magyar 

Ut cimü lapnak főszerkesztője: 

1. Mindenekelőtt olyan politikai lég- 

kört kell megteremteni a dunai álla- 

mok között, amely a kulturális és gaz- 
dasági közeledést - amelynek nem- 

csak a lehetősége, de szüksége is ad- 
va van - lehetővé teszi. A dunai ál- 
lamok szellemi és kulturális egységét 
a nyugati és keleti kereszténység, ez- 

zel kapcsolatban a nyugati és keleti 

2. Bethlen István gróf cikkeit és 
akcióit a román-magyar közeledés 

terén csak helyeselni lehet. Mindössze 

az a félő, hogy már is elkéstünk en- 
nek a gondolatnak mint mindkét 
nemzet életére nézve centrális jelen- 
tőségü gondolatnak, a kihangsulyo- 
zásával. Feltételeinek legkényesebb s 
legvitatottabpb része, a revizió kér- 
désére pedig az a megjegyzésem, 
hogy egyfelől a magyarságnak be 
kell látnia, hogy 

reviziós propagandájána k 
eddizi formája megbukott 

Mert - hogy a jószemü, tapasztalt ugy kifelé, mint befelé, 

kell e 
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ban minden megnyilvánulást számon 

tart Árgus; őt pedig becsapni nem le- 

het. 

Milyen más szinben tünik fel egy - a 

tehetségét szerényen rejtegető férfi. 

Nem fölényeskedik, nem alakoskodik; 

nem lesi, nem várja, hogy dicsérjék, 

hogy tömjénezzék; hanem amit tesz, ir, 

beszél, azt magától értetődőnek találja 

s magába rejti örömét, ha valamelyes 

dolga sikerült. Mert a tehetséggel sen- 

kinek sincsen jogában kérkedni, annál 

Cikkeink utápnyomása : a forrós megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a jeladóknak vissza nem a kt 

valaki tehetségével 

kevésbbé, mert teremtő erőt jelentvén: 

usztat-ToA00ús József 
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szeretettel és méltósággal kell azt fel- 

használni s egyben alázatosan. Mert a 

tehetség olyan ajándék, mit csak a ki- 

választottak nyerhetnek el avégből, 

hogy arról Isten teremtett világát szép- 
pé, kellemessé és boldoggá tegyék. 

S vajjon nem gyerekes dolog-e, ha 

kérkedik? Lehet-e 

azzal kérkedni, mit mástól kaptunk? . .. 

Annak örülni - igen, de kérkedni?l... 

A valódi tehetség nem kérkedik. Bol- 

dog, ha küldetésének eleget tehet, még 

e ugy és ott, hová sorsa állitotta. 

löletre épült revizióskodás 
helyét az igazi hazafiságnak 

ifoglalnia 
kultura találkozása, évezredes érint- 

kezése és szakadatlan egymásra ha- 

tása határozza meg. 

A dunai népek nagy kulturá- 
lis kiváltsága és hivatása 

éppen az. hogy a nyugati 

kulturát a keletivel, a keleti 
kulturát a nyugatival beoltsa 

s ezt sajátos memzeti vonásokkal ki- 
szinezve egy egészen ujszerü és ön- 

álló kulturzónát alkosson Nyugat és 
Kelet között. A kulturális kapcsola- 

tokkal párhuzamosan kell kiépiteni 
azokat a gazdasági kapcsolatokat, 

amelyek egy uj gazdasági egységet 

lennének hivatva később létrehozni a 
Dunamedencében. Ha a kulturális és 

gazdasági kapcsolatok szálai legalább 

nagy vonásokban megszabják az uj 

dunai kulturális és gazdasági egység 

kontunjait, 
a politikai együttmüködés 

ki fog magától fejlődni ab. 
ban a pillanatban, amikor a 

nagyszláv és nagygermán 

dondolat első komoly öessze- 
szecsapása megtörténik. 

Minőségileg jobbnak, 
áldozatkészebbnek kell lenni 

magának a reviziónak a gondolatát 

járatta le. Épen ezért ezt a nagyhan- 

gu frázisos és gyülöletre felépült 

revizóskodást pozitiv hazafiassággal, 

a magyar értékek és magyar gondo- 

latok minden vonalu érvényhez segi- 
tésével kell felcserélni. Minden 

egy jogosult és lehetséges utja 

van: minőségileg jobbnak, kiválóbb- 

nak és áldozatrakészebbnek lemnni! 

van. 

3. Azoknak tehát, akik a dunai 

népek szellemi gazdasági és politikai 
egységéről nemcsak álmodozni akar- 

nak, mindenekelőtt 

a kulturális és gazdasági ex- 

portot és importot kell lehe- 

tővé tenni. 

Ennek pedig ma legnagyobb akadá- 
lya politikai tényező, amely a kisebb- 

ségi kérdés és sors rendezésével, 

SZERB ANTAL ar. 
középiskolai tanár, a kiváló fiatal 

magyar irodalomtörténész: 

A dunai népek kulturális együtt- 
müködéséről beszélni ma természete- 
sen kissé utópisztikus. De a gumnai 

népek szellemi elitejében eleven vágy 
él, hogy legalább is kulturális téren 

békességben egymásra találjanak és 
ez a vágy talán egyszer mégis célhoz 

fog érni: A szellem mindig megelőzi 
időben a politikát. Ugy képzelem 

minden keletközépeurópai országnak 

valamelyik egyeteme kereté- 

ben intézetet kellene létesi- 

teni, ami a keletközépeurópai 
kulturális közösség problé- 

májával foglalkozik.k.k. 
Például elsésorban az összehasonlitó 
irodalomtörténetnek a keletközég 
európai népek irodalmát kutató 

val. Ezeknek az intézeteknek eg 
sal i e kellene 

e gy e és igy 
többi kérdésre válaszolnom. 



A távolkeleti események sulypont- 

a fegyvereken nyugodott, váratlan 
fordulattal átterelődött a diplomá- 
ciai területre. A csatározások terén 
szünet állott be, mindkét fél össze- 

yvvonja haderőit, de a nyilt háboru ki- 
törése a külpolitikai helyzet miatt 
halasztást szenvedett. Sajnos, egyelő- 
re nem lehet tudni, hogy a diplomá- 
cia müködése békéhez vezet-e, vagy 
pedig háboruhoz. 
Tokióban miniszterközi értekezlet 

volt a külügyi, belügyi, pénzügyi, 
tengerészeti és hadügyi tárcák veze- 
tőimek részvételével, melyen az észak- 
kinai összecsapások következtében 
előállott helyzetet beszélték meg. Az 
öt miniszter arra a megállapodásra 
jutott, hogy 

az északkinai események fej- 
lődése nem tür többé semmi- 

féle halasztást 
és éppen ezért a japán kormány min- 
den eszközzel sietteti a jelenleg folyó 
kinai-japán tárgyalásokat. Politikai 
körökben ennek a határozatnak olyan 
értelmezést adnak, hogy 

Japán ultimátumot intéz Ki- 
nához. 

A japán lapok tegnapi kiadásai hang- 
sulyozzák, hogy a helyzet Északkiná- 
ban olyan fordulatot vett, hogy a 
békés kibontakozás lehetőségej erősen 
lecsökkentek. ; 
A Reuter-ügynökség értesülése sze- 

mint a Kvantunghadsereg főparancs- 
nokságát Tokióból utasitották, hogy 
minden eszközzel igyekezzék megbe- 
szélést létrehozni Sung-Cseh-Yuan tá- 
bornokkal, a Hopei és Csahar tar- 
tományokban állomásozó kinai had- 
erők vezetőjével és 

tiltakozzék Nankingban a ki- 
nai csapatoknak Északkiná- 

ban történő összevonása ellen. 
Közben azonban fontos események 

történtek. Az Egyesült Államok ugy- 
látszik nem akarja tétlenül nézni a 
japán térhóditást. Roosevelt el- 
mök az északkinai események hatása 
alatt nem ment el tervezett szabadsá- 

sgára. Hull Cordell hosszasan tanács- 
kozott a távolkeleti szakértőkkel 
majd szenzációs kijelentéseket tett. 

Kijelentette ugyanis, hogy 

az Egyesült Államok abban 
az esetben, ha Északkinában 
Japán és Kina között hábo- 

ruság törne ki, távolkeleti ér- 
dekeiket veszélyeztetve lát. 

; nák, 

miért is a távolkeleti helyzet nagyon 
omoly fordulatot venne. 
Hull különben megbeszélést folyta- 

washingtoni kinai követtel, aki- 
kijelentette, hogy mindenáron 

kell tartani a távolkeleti békét. 
án az amerikai külügyminiszter 

vilatkozatot tett a sajtónak, amely- 
vatkozott arra, hogy 

a népek önrendelkezési jogát 
tiszteletben kell tartani, egy 
nemzetnek sem áll jogában 
más ország ügyeibe beleavat- 

ja, amely eddig majdnem kizárólag 

Amerika megfenyegette Japánt 
hogy távolkeleti háboru esetén 

nem maradna semleges 
kozni 

és érdekeit erőszakkal keresztülvinni. 
Nem engedhető meg, hogy bárhol a 
világon fegyveres összecsapások le- 
gyenek és még kevésbbé lehetséges, 
hogy ily események hátrányosan be- 
folyásolják az Egyesült Államok ér- 
dekeit. Habár Hull államtitkár nyi- 
latkozatában nem emlitette meg Ja- 
pánt, kétségtelen szavainak japán- 
ellenes éle. 
A nankingi kormány különben em- 

lékiratot adott át a távolkeleti esemé- 
nyekről a washingtoni békét garan- 
táló kilenc hatalomnak, valamint Né 
metországnak és Oroszországnak, 
mint érdekelt feleknek. 
Tokiói ujabb jelentések szerint az 

Egyesült Államok magatartása nem 
maradt hatás nélkül, mert már a har 
cias körök is érzik, hogy 

az esetleges fegyveres akciót 
........ 

Dragsina kis falu vármegyénk kö- 
zépső részén. Lakosai románok és ma- 
gyarok. Régtől fogva jól megférnek 
egymással. Mindkét nép fiai kemé- 
nyen dolgoznak a megélhetésért. A 
közös munka megteremtette köztük 
az egyetértést és a testvériességet. A 
háboru előtt sem voltak köztük nem- 
zetiségü surlódások és a háboru után 
sincsenek. 

A községben ötszáznegyvenkét ka- 
tolikus magyar él. Ezek fiókegyhá- 
zat alkotnak, amely a Bacovabakó- 
vári plébámiához tartozik. A fiókegy- 
háznak azonban nincsen temploma. 
Ötszáznegyvenkét katolikus magyar 
nak nincsen gyülekező helye, ahol 

munkája után az ünnepnapi pihenőn 
istenhez imádkozzék. Mikor nemrég 
Dragsina katolikus magyarsága moz- 
galmat inditott templomépités érde- 
kében, a román lakosság is gyarapi- 

totta adományaival az alapot. Az 
ee0 

Ügávi tarangolás 
(Balkan Press) A fővárosi lapok 

jelentőség szempontjából két csoportra 
oszthatók: az ugynevezett tekintélysaj- 
tóra és a leies bulevárdorgánumokra. Az 
első csoporthoz tartozik a befolyásos 
Universul amely napi 150,000- 
200.000 példányával a legnagyobb pél- 

dányszámban megjelenő román napilap- 
nak tekinthető. Rögtön „"mellette halad" 
(bár jelen esetben paradox ez a kifeje- 
zés) a kereskedelmi és üzleti világ de- 

mokrata irányzatu nagy napilapja, a 
Dimineata, amelynek példányszáma 

megközeliti a százezres számot. A Dimi- 
neata testvérlapja: az Adeverul, alig 

ha jelenik meg tizenöt-huszezernél na- 
gyobb kiadásban, A nacionmalista világ- 
nézetü Curentul eléri a 40.000 pél- 

dányt, amely körülmény megmagyaráz- 
za a Curentul nyolcemeletes ujonnan 
épült palotájának keletkezését. 

nem lehet Északkinára elszi- 
getelni. 

Éppen ezért igen megerősödött a bé- 
ke barátainak pártja és az Észak- 

kinában állomásozó csapatok parancs- 
noksága utasitást kapott, hogy ne fe- 
szitse tul a hurt. 

Legujabb jelentések szerint 

a japán kormány elrendelte a 

nagyipar mozgósitását. 
Valamennyi nagyvállalat a hadsereg 
számára dolgozik. 
Moszkvai jelentés arról számol be, 

hogy Blücher tábonnagy, a szov- 
jet távolkeleti hadseregének parancs- 
noka utasitást kapott, 

legyen készen minden eshe- 
tőségre. 

Litvinov közölte a moszkvai japán 
nagykövettel, hogy a szovjet minden 

Románok segitenek a magyaroknak 
lelépíteni Isten házát 

a tucuzestii sajtáterkekten... 

körülmények között gondoskodni fog 
érdekeinek megvédéséről. 

; .. 
Pétdát wutat a falu 

épitéshez szükséges anyag legna- 
gyobb része már megvan. A hivek 

felajánlották, hogy a szükséges fuva- 
rozásokat az épitkezéssel kapesolato- 
san ingyen végzik és felajánlották 

két dolgos kezük munkáját is. Az 
épitkezéshez hiányzik még némi pénz 
és azt gyüjtés utján akarják össze- 
hozni. A vármegye részéről máris 
megkapták az igéretet, hogy a megye 
maga is juttat nekik megfelelő pénz- 
beli támogatást. És bizonyos, hogy 
résztvesz az adakozásban a Bánság 
egész magyarsága is. Kiki annyit ál- 
doz erre a célra, amennyit megerőlte- 
tés nélkül tud. Sok kicsi sokra megy 

és mindenkinek öröme lesz benne, ha 
apró adományokból uj templom fog 
állani, amelyben Isten dicsőségét 
zengheti Dragsina magyarsága. Ado- 
mányokat a Déli Hirlap elfogad és 
nyugtáz, (k. e.) 

Apropo... ujságpaloták. A royvalisták 
palotájában (igy hivják a benszülöttek 
népiesen a Royal-kávéház épületét) pon- 
tosan nyolc ellentétes világnézetü napi- 
lap és ügynökség székel, Világnézet dol- 
gában különben a Porunca Vre mei 
pengeti a legszélsőségesebb hurokat. El- 
érte a negyvenezres példányszámot, A 
nyomdokain haladó Buna Vestire 
ezzel szemben alig tud 20.000 példányt el- 
adni a hitlerista eszmékre szomjazó kö- 
zönségének Konzervativ reggeli lap a 
Timpul, példányszáma már tulhaladta 
a 80.000-et. Kora délután jön ki a nyom- 
dából a Lupta, amely 20.000 példány. 
számot mutat ki. 
Bulevárdejellegü estilap a Gazeta. 

Az Ordinea és ennek francia testvér- 
lapja az Echo de Bucarest. Egyik 
sem, az Ordinea sem éri el a Lupta pél- 

cianyelvü hirlap A Bukarest 

son, egy Capitala No. 2. is 

alatt olcsón szerezheti be 
selyem- és mosóáru szik. 
ségletét. Tekintse meg ki 
rakatainkban szenzáció- 
san olcsó árainkat 

közül a jól szerkesztett Le Mo 

kétségtelenül a legtekintélyesebb 

geblatt-ot tizezer példányban 
a román fővárosban élő németség 
madik idegennyelvü bucurestii ne 
az egykor oly tekintélyes LIn 

dence Roumaine viszont mint 
már csak a pártkorifeusok kegyel 
jelenne meg. ; 
A Tempo két kiadásban, 40.000 

dányban jelent meg, délelőttönkin 

íriss kiadásban. A Capitala, h 
Tempo második kiadásával is lépés 

megjeni 
este - feltünő kékszinü lapfejjel 
általán nem érinti például a 
60.000-es példányszámát az Info 
tia, amely a legifjabb. bulvárd 
15.000 példányban jön ki naponta. 
Végül itt vannak a pártpolitikai 

orgánumok, mint Iorga professzo 
kéztető Neamul Romanesc-ja, 
pescu eleven Epoeca-ja, Goga 
Noastrarja, meg a régi, délutáni 
rális lap, a Viitorul. A többiek, 
a Miscarea, Facla, Nationalul Nou, Ie 
tatea és Indreptarea megannyi 
adalékul szolgálnak a dusválasztó 
tóvilág megismeréséhez. Aránylag 
gyobb az egyetértés a két közgazd 
napilap: az Argus és a Preze 
között. Igy fest a bucurestii sajtó 
kánikulai nyarában (Ss, 

Felismertek 

Tegnap délelőtt a IV, kerületben é" 
szeszgyár közelében a Begából kifcl 
egy idősebb nő holttestét Az asszonná 
semmiféle irat nem volt és személ 
nosságát ezért nem tudták megállap 
Később azonban az összegyült emb 
megban akadt egy ember, aki a holl 
ben felismerte Ladó Józsefné Rona 
náci asszonyt. Ezt közölték a rendő 
gel, amely értesitette az asszony h 
tartozóit. Ladó Józse! bognár és 
megtekintették a IV, kerületi temető 
lottasházába szállitott holttestet és 
zolták hogy a Begából kifogott hol 
valóban Ladó Józsefnéval azono 
mondották, hogy az ötven éves a' 
már több mint egy éve betegeskedett 
valószinüleg emiatt öngyilkossági 
dékkal a vizbe ugrott. 
Megirtuk, hogy a II kerületi vábs 

kertészet közelében is kifogták egy 
ruhába öltözött nő holttestét. A n. 
mélyazonosságát nem tudták megáll 
tani és igy ismeretlenül tegnap dél 
eltemették. Később megjelent a tem 
őrnél egy öreg asszony, aki a 
alapján ama véleményének adott 
zést, hogy a halott neve Nagy Má 
a IV. kerületben lakott, A rend 
most ebben az irányban is dányszámát. Az idegen nyelvü napilapok 

. 

megind 
a nyomozást.



ra Hodzsa alakitja meg 

csehszlovák kormányt 
Milán csehszlovák mi Benes köztársasági elnök, aki 

In kormányának váratlan nyári pihenőn vidéken tartózkodott, 

isa meglepetésszerüen hatott. tegnap reggel Prágába érkezett és 

lapok tegnap reggel kime- azonnal kihallgatáson fogadta Hod- 

kben számoltak be a lemon- zsát. Hodzsa átadta a kormány le- 

Kiderült, hogy a lemon- mondását, amelyet Benes elfogadott 

azdasági természetü okai égs felkérte Hodzsát, hogy az uj kor- 

ert 1 kormány tagjai a 8a4 mány kinevezéséig vezesse tovább az 

teli árára és a kenyérliszt ügyeket. A köztársasági elnök azon- 

arara vonatkozólag nem nal megkezdte az uj kormány kine- 

megegyeznil vezése érdekében tárgyalásait a kü- 

ány lemondása azonban bel Jönböző pártok vezetőivel. fől érte 
válságot is előidézett. Azok sült körök szerint Hodzsa ujból meg- 

ellentétek, amelyek az agrá bizást kap, hogy a jelenlegi párt- 

szocialisták az koalició alapján alakitson kormányt. 

időben csak lappangtak, most Olyan hirek is kerültek forgalom- 
jultak és máris éles harcban . 

ulnak meg. A szocialisták az- hos közil meti 
nézeteltérések teljes tisztázásáig, ami 

Minden nő, akinek tiszta és fiatalos az arcbőre, 

tegyen meg mindent, hogy szepségét megtarthassa. 

olják az agrárpártot, hogy a 18 

1 al 8) esetleg hosszabb időt vehet igénybe, ; , 

németekkel paktál és ezzel ivatalnolk v korül Csel Minden szépségápolás alupja a jó szappan: az 

arja torpedózni a szocialista vatalne ormány Kerü sehszlova Elida Lilas Grand Luxe. Enyhe habja o pórusokból 

kia élére. 
eltávólit minden tisztátlansogot, am! az arcbórt veszé- 

Ez a vád azonban nem na- 
den tisz! miaz a 

elytálló, mert hiszen ismerete- 
lyezteti. A bőrt ápólja, inomnak es üdének megtartj

a. 

k a nagy véleményeltérések, 

k az agrárpárt és a szudeta 

k között fennállanak. Jobbol- 

alicióra Csehszlovákiában nem 

ondolni, mert egy ilyen kor- 

em tudna a parlamentben több- 

Benes köztársasági elnök szomba- 

ton este hat órakor miután a lemon- 

dott miniszterekkel, a pártok vezetői- 

vel és különböző más politikusokkal 

való tárgyalásait befejezte, magához 

hivatta Hodzsa Milánt. Az elmök az 

uj kormány megalakitásával ujból 

Aa 
eee aab0 
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on vesztetie d leégett egy kereskedő üzlete 

térjét és suermekét a déli zárás ideje alatt 
Tegnap délután három óra felé a [bejutottak a tüzoltók az üzletbe és 

ztendőben többszáz gyermeket Megkapta ezt a betegséget Grosz: járókelők észrevették, hogy a Fröbl-akkor rövide
sen eloltották a vesze- 

t a Bistrita-Beszterce megyé mann Dezső és Mihály fia is. A bete- utca 36. számu házban levő és Ell- delmes lángokat. Csak akkor derült 

5 Tihuta községbeli telepén. geket megfelelő ápolásban részesitet- mann Salamon tulajdonát képező ki, hogy a lángok milyen nagy pusz:
 

idén is közel ötszáz gyermek gyült ték, de az a gyermek, aki elsőnek be- rövidáru üzlet lezárt ajtaja mögül titást végeztek. A tüz a dusan fel- 

a telepen, amelynek vezetésé tegedett meg, néhány nap előtt meg- 
füst szivárog elő. A füst egyre erő- szerelt üzlet árukészletének , javaré- 

roszmann Dezső aradj igaz- halt és meghalt Groszmann fia is. sebben gomolygott az üzletből, mire szét elpusztitotta és a kárt a tulajdo-
 

Groszmann Dezső nem értesült fia értesitették a piactéren szolgálatot nos másfél millió leire becsüli. A kár 

el volt a felesége, tizenegy haláláról, mert néhány órával később teljesitő rendőrt, aki a tüzoltóknak nem térül meg, mert az áru nem volt 

ő is elhunyt. Őszinte sészvét nyilvá- telefonált. Valaki szólt az üzlettulaj- biztositva. Az eddigi megállapitások 

donosának is, aki ugyanabban a ház szerint a tüz nyomban az üzletzárás 

eeee 

1délyi zsidó árvagondozó min- 1 azut
án még négy gyermek lett beteg. 

ánya és négy éves Mihály ne
vül ő 

s. A nyaraltatási akció megkez nul meg az igazgató özvegye iránt, 

aki egy napon férjét és gyermekét ban lakik, ahol az üzlete is van. Ami-
után keletkezhetett és két órán ke- 

kor az üzlet ajtaját kizárták és be resztül ugyszólván az egész üzletre 

00
0 .e..e. akartak hatolmi az üzletbe, hatalmas átterjedt. A tüz okát nem ismerik, de 

h at tán bevallotta füstfelleg tört elő, amely sokáig meg- valószinünek látszik, hogy egy elha- 

en e ev u 
akadályozta a tüzoltókat abban, hogy

 ! jitott cigarettavég okozhatta. A tüz 

az üzletben pusztitó tüz fészkét meg- okának pontos megállapitására a 

hogy meggyilkolta f
eleségét találják. Amikor a füst ritkult mégis I r

endőrség meginditotta a vizégálatot. 

mert bántotta a lelkiismerete / .ssesteteréteeezee 
Másfél évi börtönre itélték 

tizenhét év előtt elkövetett éjjel az asszonyt ágyában meggyil 
/ ; . 

sságra vetett mapfényt egy vé- kolva találták. A gyanu Amrichra 
d f 

alkozás. arieb Gyula irányult, akit gyilkosság gyanuja a nyomorusag
 vamsze Oje 

miatt letartóztatták, de 1922 április Bosel Zsigmond nevét a háboru böző kötelezettségeinek vagyonát 

24-én az eperjesi esküdtbiróság előtt utáni nagy konjunktura idején az ügyesen titkolta,. Nem átallotta azt 

i szolgálatot, még 1918-ban fe- megtartott tárgyaláson bizonyitékok egész világon ismerték. A háboru sem, hogy vagyontalansági esküt te: 

vette Nagy Margit tanitó- hiányában felmentették és szabadláb- előtt kis jelentéktelen ember volt, gyen le. 

Amikor kitört a világháboru, 1 helyezték. de amikor vége lett a nagy embergyil- Azonban ez a vagyontalansági eskü 

bevonult katonának, majd Amriel ezmén Kozéno e kolásnak és egyées országokban a volt az a szalmaszál, amelyben meg 

or leszerelt, Margittalván ka- pott állást. Pár nappal ezelőtt talál pénz értéke annyira esett, hogy egy botlott. Kiderült ugyanis hogy va 

a vasutnál állást. Az addig szo- ozott ey Keut meve esendérr skatulya gyufáért százezreket fizet- gyontalansági esküje ellenére is mésg 

etet élő vasutas inmi kezdett, mester barátjával, akivel barátságo tek Bosel Zsigmond értett hozzá, mindig milliókat költ nőkre és má 

is volt feleségével, aki 1920-ban san elbeszélgetett. Beszélgetés köz hogy ebből hasznot huzzon. Csakha- nagyuti kedvtelésekre. Az ügyészsé 

adta a válópert férje ellen. ben Amrieh elmondta, hogy óriási mar milliárdok felett rendelkezett és rengeteg adatot gyüjtött ellene 

anay különélés alatt Né bün terheli a lelkét és nem tud to-körülvette magát a gazdagság min- másfél év előtt vizsgálati fogs 

hathónapi különélés ala t é vább hallgatni. Feleségét ő gyilkolta den rikitó pompájával, amely az uj- helyezte. Vele együtt lakat alá k 

Mihóly , vasuti tisztviselő meg. Amikor az asszony aludt, beha- 
gazdagokat jellemezte. Mikor azon- David nevü ügyvédje és a köl 

udvasoini az asszonynak. Amrich tolt a szobába és agyonlőtte a felesé ban később usztriában és más álla lóje is. A bécsi törvényszék ké 

izen megjelent különváltan éló gét. Azt hitte ugyanis, hogy Német mokban is a pénz megszilárdult, Bo- előtt kezdte meg a per tárgyalás 

égénél és pénzt kért tőle. Egy- Mihály is az asszonynál van s attól sel Zsigmond kártyavára is összeom- tegnap hirdet
te ki itéletét, a 

n megtörtént, hogy betörte az ab- tartott, hogy Német rá fog támadni. lott. A romok azonban mem temették Boselt tizennyola havi nehéz 

máskor meg cigányt hozatott A gyilkos vasutast vallomása után el teljesen, mert még mindig soki va- re itélte, David ügyvédre 

letartóztatták és az államügyészség gyona maradt. Minthogy nem akart 

aa00 .. 

bélai származásu vasuti tisztvi- 

aki Kosztolányban teljesitett 

E
 

könyvelőre pedig 
al egész éjszaka huzatta a nótá- 

sége ablaka alatt. Ugyanaz fogházába szállitották. eleget tenni még elintézetlen külön- [büntetést szabtak ki. 
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Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, JULIUS 18-án, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az L kerületben a 10 Mai-utcában levő 
Blumberg-gyógyezertár, 
A II. kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkler-gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le. 

vő Csillag-gyógyszertár. 
. 

HÉTFő, JULIUS 19-én, 

beosztás a következő: 
Az L kerületben az Unirii-téren 

Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeineregyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Craciun:gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajotbh Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

a szolgálati 

levő 

IrányulIritz 
képkiállitása 

Ma este tiz óráig tekinthető meg a 
városi kulturpalotában (volt Ferdinand- 
szálló - Select-mozgó helyiségében). Be- 
lépés dijtalan 

Szaharai utazásért 
egyes kalandók, tengersok jó angolfontot 
áldoznak, holott órákhosszat egyebet sem 

látni ott, csak homokot és homokfelhő- 
ket. Mi határozottan előnyben vagyunk 
ezen a téren. Mi ingyen élvezzük a Sza- 
harát. Reggelenkint, amikor ezrével siet- 

nek a hivatalnokok és munkások munka- 
helyeikre, az utcaseprők organizált kara 
gondoskodik a Szahara pótlásáról, 

amennyiben előzetes öntözés nélküli sep- 
réssel valóságos porfelhőket kavar or- 
runk alá, Hogy senkinek se támadjon 
kedve egy kis szaharai kirándulásra, 
délben megismétlik ezt a müveletet. Ha 
az utcákon gépkocsi száguld végig, ujból 
feltámad előttünk a „Souvenir de Saha- 

ra", Az egész különbség legfeljebb any- 
nyi, hogy a Szahara homokfellegei telje- 

sen bacillusmentesek, mig a derék utca- 
tisztitóink által felkavart Timisoara-te- 
mesvári porfelhőkben a bacillusok mi- 
riádjai terjednek tovább a közegészség- 

gy nagyobb dicsőségére... 

- Minhai trónörökös kegyelete Mi- 
ai magyvajda trónörökös tegnap fe- 

be iskolai vizsgáját, A vizsga 
osztálytársaival együtt autón a 

metőbe ment, ahol koszorut helye- 
tt el az évközben elhalt Mavrus 

Kétszázötven ember meghalt 
egy vonat kisiklása következtében 
Az angol uralom alatti In- 

diában Kalkutta és Lahore között az 
expresszvonat Bihta állomás közelé- 

ben kisiklott. Öt személykocsi telje- 
sen összetört. A szerencsétlenségnek 

száz halottja és kétszáz sebesültje 
van. Az európai utasok valamennyien 
sértetlenek maradtak. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

szerencsétlenséget gonosz kezek idéz- 

ték elő. A tettesek azon a helyen, ahol 
a vonat kisiklott, előzetesen körül- 

belül husz méternyi távolságban ki- 

szedték a sinek alól a talpfákat. Leg- 
ujabb jelentés szerint eddig a romok 

EGYÉNI ÉS LAJSTROMOS VALASZ. 
TÁS LESZ MAGYARORSZÁGON. 
Egyes budapesti lapok jelentése szerint a 
magyar kormány őszre elkésziti az uj vá- 

lasztójogi törvényt. Az egész országot 
száz egyéni választókerületre osztják, 
egyenkint huszonötezer szavazóval. Ezen 
kivül husz körzetet állitanak fel, ame- 
lyekben egyenkint laijstromos listával 
négy-négy képviselőt választanak. Ehhez 
járul még az országos lajstromos lista is, 

amelynek alapján hatvanöt képviselőt 
választanak A lajstromos választáson 
csak pártok vehetnek részt. 

- zZsebtolvaj a pénzügyigazgatósá- 
gon. Dekorde Lujza, a Galvani cég 
pénzbeszedőnője a pénzügyigazgató- 
ság pénztáránál 10.500 leit akart be- 
fizetni. A pénztárteremben levő asz- 
talra tette az aktatáskát, amelyben a 
pénz volt és azután különböző iratok- 
ra bélyeget ragasztott. Amikor a 
pénzt át akarta adni a pénztárosnak, 
megdöbbenéssel észlelte, hogy az el- 
tünt. Miközben a bélyegeket az ira: 
tokra felragasztotta, valaki az akta- 

táskából kilopta a pénzt. 

- Az agy és a gerincvelő megbetegedé- 
seinek kezelésénél a régbevált természe- 
„Ferenc Józsei" keserüviz - korán reg- 
gel egy pohárral bevéve - a tápcsator- 
nát alaposan kitisztitja, a további bél- 
müködést elősegiti, a gyomoremésztést 

megjavitja és fokozott anyagcserét ered- 
ményez. Az orvosok ajánlják. 

- Pusztitó zivatar Kárpátalján. 
Ungvári jelentés szerint szombaton 
délután a Kárpátalján rettenetes ere- 
jü vihar vonult végig, amely több 

emberéletet is követelt áldozatul. A 

vihar mindenfelé óriási károkat oko- 

zott, a termést és a gyümölcsöt min- 

denütt teljesen elpusztitotta. A kár 

több millió cseh koronára rug. 

- MNroczkij fiát udvariasan kiuta- 
sitották Magyarországról. Trocz- 

kij Nikoláj aki fia Troczkij orosz 
forradalmárnak, a felesége társaságá- 
ban tegnap délben Budapestre érke- 

zett és a Gellért-szállodában szállott 
meg. Amikor erről a rendőrség tudo- 
mást szerzett, két detektiv jelent meg 
Tvroczkij fiánál és udvarias módon 
felkérték, hogy haladéktalanul hagy- 
ja el Magyarország területét. Trocz- 
kij Nikoláj és a felesége erre Bel- 
grádba utaztak. 

- A spanyol harctér. Madrid kö- 
rül felujultak a véres harcok. A Ha- 

vasiroda jelentése szerint a mult éj- 

szaka a memzeti csapatok a Villa 

Nueva szakaszon nagy támadást in- 

ditottak, amelyet azonban a köztársa- 

ságiak visszavertek. A nemzetiek 
veszteségei igen nagyok. Franco tá- 
bornok csapatai az elmult napokban 

több ezer holttestet hagytak hátra a 

alól nyolcvan hullát és hatvan sulyos 

sebesültet szedtek elő. A sebesültek 
közül sokan meghaltak a kórházba 
való szállitás közben. 

Londonba érkezett legujabb jelen- 

tések szerint az expresszvonat kisik- 
lásának összesen kétszázötven sebe- 
sültje és kétszázötven halottja van. 

A vasut történetében ez volt eddig a 

legnagyobb szerencsétlenség. Össze- 

sen hét kocsi siklott ki, amelyek kö- 

zül kettő csak felborult, de öt pozdor- 
jává tört. A hirek megerősitik azt a 
körülményt, hogy a szerencsétlenséget 

valóban bünös merénylet idézte elő. 
.ev 

- Harc a délszláv konkordátum 

körül. A belgrádi parlament hétfőn 
kezdi meg a Vatikánnal kötött kon- 

kordátum ratifikálási javaslatának 

tárgyalását. A radikális képviselők 

elhatározták, hogy a javaslat ellen 

szavaznak. 

- Meghalt a nyomdászok elnöke. 
Cluj-Kolozsvárott hatvan éves korá- 

ban szivszélhüdés következtében meg- 

halt Gabriel Károly, a romániai 

grafikai munkások országos szövet- 

ségének elnöke. Az elhunyt elévülhe- 

tetlen érdemeket szerzett a nyomdá- 
szok érdekében kifejtett müködésével. 

* Református Szeretetvendégség. A 
Református Nőszövetség e hó 18-án va- 
sárnap délután 7 órakor a sági uton levő 

Hegedüs-féle vendéglőben jótékonycélu 
szeretetvendégséget rendez. Ez alkalom- 
mal finom bográcsos paprikást és meleg 
fánkot szolgálunk vendégeinknek. A va- 
csora ára 18.- lei Minden nemes szivü 
adakozót szeretettel hiv és vár a Rende- 
zőség. 

- Épelméjü vagy bolond a sik- 
kasztó. A budapesti vizsgálóbiró ál- 
tal a sikkasztó Torday László gaz- 

dasági tanácsos elmebeli állapotának 

megvizsgálásával megbizott orvos- 

szakértők elkészitették jelentésüket. 

Eszerint Torday erősen alkoholista, 

ami akaraterejét befolyásolja, azen- 

ban tetteiért büntetőjogilag mégis 
felelősségre vonható. Miután Mimn- 

nich Károly és Németh Ödön dr. 
véleménye, melyet mint magánorvo 

sok adtak, ennek éppen az ellenkező- 

jét mondja, a két orvosi véleményt a 

legfelső egészségügyi tanácshoz ter- 
jesztik fel. 

- óceánrepülő és rendőrtiszt afférja, 
Budapestről jelentik, hogy Magyar 

Sándor óceánrepülő és Béllyey rendőr- 
felügyelő között a Hungária-sportpálya 

előtt konífliktus keletkezett, Magyar Sán- 
dor, aki társaságával gépkocsin ment a 
sportpályára, gépkocsiját olyan helyre 
állitotta, hol csak taxiknak szabad álla- 

ni. Béllyey rendőrfelügyelő, aki a hely- 
szinén volt, felszólitotta Magyart az autó 
elvitelére, ami miatt keményhangu vitat- 
kozás támadt köztük. Magyar Sándor át- 
adta névjegyét, azonban Béllyey nem ne- 
vezte meg magát azzal a megokolással, 
hogy szolgálatban van. Amikor Magyar 
Sándor megtudta, hogy kivel civakodott, 
feljelentést tett Béllyey ellen a belügy- 
miniszternél. 

- Két motorvonat üsszeütközött 
Tekirghiol közelében a nyilt pályán. 
Nyolc utas megsebesült. Ezek közül 
hármat életveszélyes állapotban kór- 
házba szállitottak, A pályaőrt és az 
egyik motorvonat vezetőjét letartóz- 
tatták, mert figyelmen kivül hagyták 
a közlekedési előirásokat, 

„Europ: 
; Központ: Bucurdi 

Telefon 3.957 1 
Előnyös árakon, kifogástalan felt 
mellett feljes kurákat ajánl fel a kye 

kező fürdőhelyeken: 
Carmen-Syiva-Moviia 
Movila és Bailor-szállókban 5 

Strada Doamnei 

Tekirg65101 Sefania-villában 
SoDaa a legnagyobb kényelemmel veu. 

dezett szállókban és villákban 
Tusnad elsőrendüű villákban 
Buzias Grand Hotelben stb. 
Felvilágosítások, dijtalan prospektusok, vamn 

jelentkezések az 

„EUROPA" Organizatiei N. 
nale Románáde Voiajsi Tuis 
az országban levő összes ügynökség 

Timisoara-Temesvpároitt 
„Europa" Birdev Str. I. C, Bratian ] 

„Europa" Banca Centrala Str. Alba I 

fjosszu fiétvég 
örömében van része a közt 
lőknek. Ma vasárnap van, 
pedig Szent Illés ünnepe 

ékelődik egy csunya hétfő. 
azért van hatóság, hogy ezt 
nya hétfőt megszépitse azza 
szünetnek adja. Igy aztán E 
tisztviselők szombat déltől 
délutánig hétvégeznek vagy 
vatalokban semmit nem v 
A közönség pedig ráér. Rá k 

nie. Ha sürgős dolga van, ; 
Kár, hogy a nagyközönség jn 
tud ilyen hosszu hétvégi El« 

ságban részesülni. Azonban 
mikor keresné meg a pénzt 
zásra, amelyből a köztiszt 
is fizetik? 

- Sulyos baleset érte. Olál 

renc harminchárom éves lakatos 
a CGalvani elemgyár alkalmaz 
Munka közben egy parafinnal 
tartály lángralobbant és a fiatenn 
ber mindkét karján sulyos égés 
beket szenvedett. A mentők kórizi 
vitték. 

- Lengyelországban nem szerük 
szocialistákat. A lengyelországi 0 
városban letartóztatták a zsidós 
cialista párt elnökét és több v 
Valamennyit a berezai munkatbo 
ba szállitották. Három lodzi ujsgo 
amelyek a spanyol köztársasi 
javára gyüjtést inditottak, elki 
tak. 

Autókaramboi egy haldu 
Ploesti közelében Jonescu Al 
giurgiui lakos autója, amelyben 
lajdonoson kivül annak feleség 
helyet foglalt, összeütközött 
ploestii rendszámu gépkocsival. 

nescu kocsija teljesen elpusztult, 

nescu Antont sulyos sérülésekk 
kórházba szállitották. Feleség 
helyszinén meghalt. 

és különféle más gyártmányu kerékpár 
és alkatrészeket legolcsóbban 

Schuster Gusztáv 
kerékpár és varrógép szaküzleté 

I, Piata Unirii 11 és IV., Str. L C. Brat 
sz., ahol nagy raktárat és gazdag választék 
Eilsőrendű javitások gyorsan és ol 



Tekintse meg 
kirakatainkban 

szenzaciósan 
olcsó aáralnkat. 

a IV. ker. róm. kat. 
templommal szemben 

Legujabb sporthirek 

A wmagyat olimniai tajuck 
uagyszerű uszása Clui-Kolozsvácott 
Csik Ferenc, a magyar olimpiai 

bajnok és Lengyel Árpád, a kiváló 
uszó tegnap délben érkezett meg 
Cluj-Kolozsvárra. A két magyar uszó 
a Targumures-marosvásárhelyi ver- 
senyek után tegnap délután Cluj- 

Kolozsvárott bemutató versenyeken 

vett részt. Az 50 m. gyorsuszást Csik 

Ferenc 32.4 mp. idővel nyerte meg, 

mig a második helyre Fehér, az 
Universitatea uszója került 37.4 mp. 

eredménnyel. Érdekes volt a száz mé 

teres gyorsuszás is, ahol Csik egy 
staféta csapat ellen küzdött. Csik a 

százméteres távon két uszót kapott 

ellenfélként és ezek egyenkint csak 
ötven métert usztak. Győzött Csik 

Ferenc 1 p. 2.1 mp. idővel. A kétszáz 
méteres gyorsuszásban indult Len- 
gyel, aki 2 p. 23.6 mp. idővel győzött, 

mig Jordache celuji-kolozsvári 

uszó 2 p. 56.4 mp. idővel második lett. 

HAZAÉRKEZETT A ROMAÁN 

VALOGATOTT 

Az országos válogatott csapat tegnap 

délután a baltii turájáról visszaérkezett 

Bucurestibe, Az állomáson a szövetség 
vezetői és nagyszámu közönség várta a 

CHE: SOHASEM FOGUNK 

NI A HATALOMÉRT, A nem- 

arasztpárt Ramnicul Valceaban 

et rendezett, amelyen Miha- 

párt elnöke is felszólalt. Többek 

ezeket mondotta: Meg kell monda- 

y győzni fogunk. Ehhez meg- 

lésre és megfelelő erőre van szük- 

A meggyőződésünk megvan, csak 
arányos erőt kell még növel- 

hasem fogunk koldulni a hata- 
lanem megszerezzük azt. Lojális 

gyunk a királynak, akit segiteni 

, hogy vezetője legyen egy uj 
ak, amelyben az igazság kor- 

zetörte a betonkeverőgép. 
k, hogy a kórházban meghalt 

lon Cluj-kolozsvári illető- 
erelő. A Capitol-mozi előtti ut 

Itozásánál az egyik betonkeverő- 

mlott és Balog Ion megkezd- 

itási munkálatokat. A gépben 
t, amikor az hirtelen müköd- 
tt és a betonkeverő lapátok 

ayat 8a Meroncsolták. A rendőri vizsgálat 
korján aly pitotta, hogy a gépet Bozsa 

enhét éves fiu inditotta meg, 

p mellett dolgozott. A fiut a 

g őrizetbe vette. 

fiért nyelte le a békát? Ingalil 
milliomos leánya hónapok 

szökött a szülői háztól és azóta 
rópa rendőrsége kereste. A bu- 
endőrségnek sikerült a svéd 
Pannoniacszállóban megtalálnmi, 
s néven layott. A leány kije- 

te, hogy azért szökött meg a szülői 
1 mert apja ellenezte hogy felesé- 

egy orvoshoz, akit megszere- 
a azonban összeveszett az or- 

és nem akar tudni róla. A kis 

yt hazaküldték szülőihez. 

örös herceg meg akarta ölni 

A Politiken cimü koppenhá- 
moszkvai jelentése szerint 

n ellen ujabb merényletet 
elkövetni. Stalin fürdőhelyre 

t utazni és ellenfelei ezt az al- 

t akarták felhasználni a meg- 
sára. Az összeesküvés élén 

arisztokrata állott, akit álta- 
vörös hercegnek ismertek. 

bben csatlakozott a bolsevista 
mhoz, azonban az utóbbi idő- 

Mordult Stalintól és annak kér- 

ellenségévé lett. 

okvetlen tekintse meg 
soara legnagyobb butoráruházát 

"Construcfia si Mobila Moderna" 
wolt ECKER, 

v. Berthelot 14 sz. felefon 5-75 

válogatott játékosokat, 

A NÉMETEK VEZETNEK A DAVIS 

CUPBEN 

A Davis Cup mérkőzései keretében 
tegnap kezdődtek a német-amerikai 

tenniszversenyek. Tegnap von Oramm 
német tenniszbajnok az amerikai Grant 
ellen küzdött és hatvanöt perces játék 

után 6:3. 6:4, 6:2 arányban győzött, Igy 
tehát a németek 1:0 arányban vezetnek. 

x 

FINN ATLÉTÁK BUCURESTIBEN 
A finn atléták válogatott csapata októz 

ber első napjain Athénban áll verseny- 
hez, Görögországba vezető utjuk során 
azonban Varsóban és Budapesten is ver- 

senyeznek. Ezzel kapcsolatban felmerült 

a terv, hogy a finn atlétákat hivják meg 
Bucurestibe is, ahol szintén starthoz ál- 
lanának. Az atlétikai szövetség elhatá- 

rozta, hogy a terv megvalósitása érdeké- 

ben érintkezésbe lép a finn atlétikai 
szövetséggel, 

. 

Az ANGOL ATLETIKAI 
BAJNOKSÁGOK 

Londonban tegnap folytatták az atléti- 
kai bajnokság versenyeit. A diszkoszve- 
tésben Syllas görög versenyző győzött 

49.17 méteres dobással. A második Schrö- 
der német lett 47.36 m. eredménnyel, mig 
a harmadik helyre Kuliczky magyar ke- 
rült 44.12 m. dobással. A kalapácsvetés 
győztese Hein német versenyző lett, aki 
55.86 méteres dobással uj angol rekordot 
állitott fel, a második és harmadik he- 
lyet Blask és Lutz német versenyzők sze- 
rezték meg. A 880 yardos sik futásban az 
angol Collier lett az első 1 p, 53.3 mp. idő- 
vel. 

- A vonat kerekei alá került. Bui- 
bas Teofim tizenhat éves fiu aki a 
Salaj-Szilágymegyéből került a fő- 

városba, tegnap haza akart utazni. A 

fiu későn érkezett ki az állomásra és 
fel akart ugrani a mozgásban levő 

vonatra. Az ugrás azonban nem sike- 

rült, mert a kerekek alá került, ame- 

lyek jobb lábát levágták. Sulyos álla- 
potban kórházba szállitották. 

- Gyilkos tájfun Japánban. Tokiói 
jelentés szerint Japán középső részén 
óriási erejü vihar pusztitott. A vihar 
által felkorbácsolt tenger hullámai 

nagy területeket öntöttek el és el- 

pusztitották az utjukba eső vetéseket 

és falvakat. Ezermél több parasztház 

pusztult el. Igen sok ember életét 

vesztette, de ezek pontos számát ed- 
dig még nem tudták megállapitani. 

zazomoa ozzzma 

- Az arcbőrt elcsufitó számos tisztáta- 

lanság, mint gyulladásos pirosságok, 
pörsenések és pattanások, amelyek elég- 
telen emésztés következtében támadnak, 

a természetes „Ferenc József" keserüviz 

használata által - reggelenként egy DPo- 

hárral - rendszerint rövidesen eltünnek. 

Az orvosok ajánlják. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Lejtényi Judit, Galló Dalma, Beadel 

Károly, Halat Borbála, Gheorghita Ste- 

lian. Házasságot kötöttek a kö- 

vetkező párok: Dragan Olimpiu városi 

tisztviselő és Tunea Mária, Schmitzár 

Ferenc gazdatiszt és Zacsovics Terézia, 

Mohaupt Kristóf nyugdijas és Dörner 

Juliánna Veronika, Popovics István mü- 
szerész és Ernst Magdolna, Lukasz Sán- 

dor kereskedő és Schuszter Aranka. Ma- 
ciuca Vasile postatisztviselő és Rosoga 

Anastasia, Böhan Dávid magántisztvi- 

selő és Spigel Gizella, Luza Toma vas- 

uti alkalmazott és Ardelean Amna, Stu- 
lak József Jakab kereskedő és Paulo- 

vocs Gizella. Meghaltak: Kovács Er- 

zsébet, született Vas 70 éves, Martin Er- 
zsébet, született Rista 60 éves, Ruff Rein- 

hold 19 éves, Gaborek Éva, született 
Themma 69 éves, 

- A pápa dicsérete egy bátor ér- 

sekről. XI. Pius pápa tegnap Castel 
Gandolfoban levő nyári tartózkodási 
helyén egy csoport chikágói zarándo- 

kot fogadott. Ez alkalommal a pápa 
dicsérőleg emlékezett meg Munde- 

lin chikágói biboroszérsekről, aki 
nyilvánosan elitélte a németországi 

katolikusok üldözését, ami miatt Ber- 

lin demarsot is intézett a Vatikánhoz. 

A szentatya kijelentette, hogy a 
chikágói katolikusok büszkék lehet- 

nek érsekükre, akinek volt bátorsága 

a katolikus hivők és a katolikus egy- 
ház jogainak védelmére kelni. 
- Időjárás. Tegnap egész napon ke- 

resztül derült és meleg idő volt. A hő- 
mérséklet délelőtt tiz órakor 26, délután 
félnégykor pedig harmine fok meleg 
volt árnyékban Ugyanennyit mutatott 

a hőmérő délben Bucurestiben is. Vár- 
ható időjárás mára: a légnyomás emel- 
kedik, az ország nyugati részén derüs 
idő, az ország többi részén változó felhő- 

zet, gyenge északi szél, a hőmérséklet nö 
vekszik, nyári zivatarok villámlással és 
menydörgéssel az ország északnyugati 
részében, Dobrudzsában és Besszarábia 
déli részeinm lehetségesek. 

- Negyvennégyezer kilómétert re- 
pült. Cukurs kapitány, ismert lett 

aviatikus a maga által épitett kis 
repülőgéppel negyvennégyezer kiló- 

méteres utat tett meg, Utja befejezése 

után szerencsésen érkezett vissza 
Rigába. 

- Sulyos szerencsétlenség három 
halottal. Aninán a Ferdimánd-bánya 
egyik tárnájában munkások dinamit- 

tal robbantásokat végeztek. Az egyik 
munkás idő előtt gyujtotta meg a 
dinamittöltény gyujtózsinórját, amely- 

ből lángok csaptak ki és több mun- 
kást sulyosan összeégettek. Ezek kö- 
zül Simotri Alajos Carjan De- 
meter és Elorea Nicolae rövid szen- 

vedés után a kórházban belehaltak 
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CAPITYOL 
Ma, vasárnap és a következő napokon! 

lászut Vélárun 
az idény legnagyobb sikere, 

Agay Irén, Erdélyi Mici 
Kabos Gyula, Verebes Ernő 

sláger zenés énekes vigjátéka. 

Ma, vasárnap, előadások 4, 6 és 91/2 
hétköznap 6 és 91/2 órakor. 

Az óriási sikerre való tekintettel vasár- 
nap este fél 10 órai kezdettel a film két 
helyen - Capitol kertjében és hüsitett 

termében lesz vetitve. 

o 

ütána halt a szakállának 
Nem tudta tulélni szakálla elvesz 

tését a kaliforniai st. auestini fog- 
ház egyik lakója. A fogház uj laz 
kója nyugodtan és lengő szakállal 
érkezett meg a rabautomobilon s 

ugy látszik nem is sejtette hogy 
milyen vész fenyegeti. Annál na- 

gyobb volt a megdöbbemése, ami- 
kor egyszerre csak betuszkolták a 
fogház borbélyához, hogy a fogház- 
szabályzat értelmében megnyir- 
ják. A rab őrjöngési rohamot kaz 

pott és igy kiáltozott: 
- Isten haragja sujtja, aki hoz- 

zá mer nyulni szakállamhoz! 
Fenyegetése ellenére megkötöz- 

ték és belekényszeritették a bor- 

bélyeszékbe. Abban a pillanatban, 
amikor a borbély az elsőt belenyisz- 
szantotta volna dus szakállába, a 
rab holtan fordult le a székről, 
Szivszélhüdés érte. 

TÖRÖK-OROSZ BARÁTSÁG. Tevfik 

Rüzsdy Arras török külügyminiszter és 
Sükri Kaya belügyminiszter moszkvai 
látogatása véget ért és a két államférfi 
tegnap elutazott az orosz fővárosból, 
hogy Odesszán keresztül hazatérjen, El- 
utazásuk alkalmával hivatalos közle- 

ményt adtak ki, amely hangsulyozza, 
hogy a két ország között a barátság ti- 
zenhat év óta szilárdan fennáll. A török 
-szovjetorosz barátság igen fontos az ál- 

talános béke szempontjából. A két állam 
ragaszkodik a kollektiv biztonsághoz és 
mindkettő a Népszövetség alapján áll, 

- A ló leharapta állát. Ebner 

Erzsébet negyvenhat éves freidorfi 
asszonynak tegnap reggel a kocsi elé 

fogott lova leharapta állkapcsát. A 
sulyosan sérült asszonyt kónházba 

szállitották. 

- Oppert Géza ingyenes angol nyelv- 
tanfolyama befejeződött. Oppert Géza, 
a Magyar Párt munkástelepi tagozatá: 
nak főtitkára, a Magyar Házban tartott 
angol nyelvtantolyamát befejezte. A tan- 
folyamon kezdők és haladók nagyszám- 
mal tanultak, akik jelentős előhaladást 
tettek. A befejező előadáson a tanitvá- 
nyok nevében Rosenfeld Béla mon- 
dott köszönetet Oppert Gézának a sikeres 
tanitásért. Oppert Géza gyakorlati angol 

nyelvtant irt, amely legközelebb jelenik 
meg, Uj ingyenes angol tanfolyam szep- 
tember 2:án kezdődik meg a Magyar 

Házban, 

Modern ezs zek 
ex kiváló 

minőségben 

Allandó raktár 
zománcozott 
és lekete 
tüzhelyekben 

kalmán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV, kerület, Bulev. Carol 40 



C ő0tfűli échu6ert, a 6árdolatlan 
Jozart, a zagyva Beethoven 
és a kényszerzu66onyos Weóe/ 

Na iszen szép kis vonósnégyest csinál- 

hatnának ezek, mondhatja mosolyogva 
az olvasó, látva a fenti jelzőket. Szeren- 

csére azonban ma már nem árthatnak a 
halott halhatatlanoknak e borsós megál- 
lapitások, mert véletlenül sem akad már 

közöttünk olyan, aki ne tudná, hogy mit 

jelent a zenében Schubert, Mozart, Beet- 
hoven és Weber. Volt azonban olyan idő, 
mikor nagyon is ártók voltak az ilyen 

kritikák és pedig e csodálatos muzsiku- 
sok életében, mikor gyakran effajta tö- 

visekkel volt behintve a félisteneknek ut- 

ja. Ujra elmondhatjuk, hogy a maga ide- 
jében senki sem proféta, most, hogy vé- 

letlenül kezünkbe került e nagymesterek 
korából származó egynémely kritika 

Kezdjük mindjárt Schuberttel. C-dur 

szimioniáját annak idején a bécsi zene- 
barátok mint előadhatatlant visszautasi- 

tották, Az a nézet alakult ki általánosan, 
hogy ez egy botfülü ember muzsikája. 

Nem kevésbbé elvető hangok hallatsza- 
nak a maga idejében Mozartról, a bübá- 
iosról, aki az angyalok zenéjét lopta le a 

földre. Lássuk mit ir a Don Juan bemu- 
tató előadásáról az akkoriban elevenek 
és holtak fölött itélő Musikalisches 
Wochenblatt: 

Senki sem tagadhatja, hogy Mozart ta- 
pasztalt muzsikus. Azonban azt nem hal- 

lottuk még a müvészet egyetlen alapos 

Különleges 

ülőbutorok 
szakszerü készitése és javitása 

REICHARDT GYULA 
kárpifosnál III., Bul. Carol 13 sz. 

ismerőjétől sem, hogy őt tökéletes vagy 

korrekt müvésznek itélte volna. Nem 

akad olyan jóizlésü kritikus, aki poézist 

találna Mozartban, vagy finom kompo- 

nistának nevezné őt, fejezi be kritikáját 

a Wechenblatt, 

Mindezek után már természetes, hogy 

Beethovenre is rájár a rud. Ő vele vi- 

szont az óriási autoritásu lipcsei Allge- 
meine Musikalische Zeitung végez sum- 

másan, A három hegedüszonátáról igy ir: 

Igen, Beethoven ur a saját utját járja. 

De micsoda ut ez, micsoda bizarr fárad- 
ságos cammogás! Csupa agyontömött 

száraz tudálékosság, semmi természetes- 

ség, semmi dallam. A tavaszi szonátáról, 

a Kreutzer-szonátáról mondja ezt a derék 

vaskalapos és nem kevésbbé fölényesen 
elvető akkor sem, amikor 1805-ben vala- 
melyik karóhangu kritikusa igy szól a 

döbbenetes Eroicaról: 

- Ez a tulságosan hosszu kompozició 

merő vad fantázia, Még kartársa Kari 

Maria Weber sem kiméli, mikor ezt irja 

egy müvéről: zagyva kácsz, értelmetlen 

birok mindenáron az ujért. Azonban Is- 

ten nem ver bottal, Csakhamar ő is be- 

kapja a legyet. Tieck mükritikus korá- 

nak fő-főtekintélye viszont igy elmélke- 
dik a Büvös vadász bemutatója alkalmá- 
ból: - Ez a legnagyobb macskazene, ami 

valaha szinpadon tombolt. Kényszerzub- 
bonyt a szerzőjének. 

Igy itéli meg legtöbbnyire koruk épp a 
legnagyobbakat, akik élve legtöbbször 

éheznek, véreznek s csak hősi haláluk 

után érnek a dicsőség révébe, abba a mü- 
vészi glóriás menyországba, amelynek 
örömeiből az ő sekat szenvedett porrá 
vált testük már nem élvez semmit. 

(Flaneur) 

Buziás gyógyfürdő 
Természetes, páratlan szénsavas, radioaktiv sós, vasas forrásvizekkel. Biztos 

2és vérkeringési zavaroknál, szervi elhizásos érelmeszesedés, veseb 
SZIV génység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség csetén. 

caz a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések n 
Női betegség lépett idegbajok (Tabes) eseteiben a legjobb eredménnyel. 

szakszerű orvosi kezelés. Kitünő konyha. Elsőrangu szállodák. Diétás penziók 
árakkal. Modern napfényes szabad uszoda. A CFR-vonalain utazási kedvezmén 
katonazene. Pausálárak az „Európa" utazási irodák utján. Fürdőidény m. 
október 1-ig. Prospektust, felvilágositást szivesen küld: Muschong Buziá 
fürdő Részvénytársaság. 

(Ro 
Nau 

Fürdőigazgatóság Buziás, 

Villamosátási munkálatok a Bán- 

ságban. A közlekedéli miniszterium- 

nak száz milliós hitelt nyujottak az 

ez év folyamán végrehajtandó villa- 

mositási munkálatok elvégzésére. 

Ezek között szerepel a Baile Hercu: 
lane-herkulesfürdői villanyközpont- 

nak tizennyolc millióval és Severin- 

megyében eszközlendő villamositási 

tási munkálatoknak tizenhét milliós 

beruházással történő elvégzése. 

- Alkoholisták, akik gyomorhurutban 
szenvednek, elvesztett étvágyukat napi 

kb. 150 gramm természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz használata következté- 
ben gyakran meglepő rövid idő alatt 

visszanyerik. Az orvosok ajánlják. 

- Vonat és autó karambolja. Va- 

lenciai jelentés szerint Murzis-tarto- 
mányban Scienza közelében egy vo- 

nat elütött egy katonai teherautót. 

Husz ember meghalt, számos pedig 

megsebesült. Ezek közül tiznek az 

állapota válságos. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 

háztartási tárgyak, ugyszintén külön- 

böző vasáruk legolcsóbban Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében. Timi- 

soara, I. kerület. 

Mozi 
Repülőgépen érkezett a Nászut a 

Agay, Kabos, Verebes-tilm m 
piája. A premier óriási sikeréri 
kintettel a vasárnapi előadásokn: 
nagyszámu közönsége lesz, hog 

a Capitol hatalmas kerthelyisé; 
lehet majd elhelyezni, ezért az 
ság a filmből egy második kópi 

tott, A Capitolban a vasárnap 
tiz órai előadáson a film két ! 
Capitolemozi kertjében és hüs 
remben lesz vetitve. 

MOZIK MUSORA 

Vasárnap, julius 15. 
Apolló-mozi: Kongó-Afrika. 
Capitol-mozi: Nászut féláron. 
Tivoli-mozi: Félix milliomos. 

Hétfő, julius 19. 

Apolló-mozi: A nők ellensége 
Capitol-mozi: Nászut féláron, 
Tivoli-mozi: Félix milliomos. 

SIEBOID B 
jó szép és olcsó 
Allandó kiállitás ! 

Timisoara L, Piaja Ul 

Az eltonott 
főuyesemény 

A DÉLI HIRLAP eredeti regénye 
Irta Félegyházi András 
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- Csak nem tán! - kérdezte Bo- 
donyi. 
- Azonban tegnap este találkoz- 

tam egy városunkbeli ismerősöm: 

mel. Erdeklődött az iránt, hogy mit 
csinálok itt? Mondtam, hogy egy bi- 

zonyos Illésház, Mártont keresek. 
Erre kijelentette, hogy Illésházit né- 
hány nap előtt látta. Kérdeztem, 

hogy nem csalódott-e! Tiltakozott ez 
ellen. Elbeszélte, hogy Illésházit na- 
gyon jól ismeri, hiszen egy darabig 

együtt is lakott vele. De a tévedés 

már csak azért is kizárt dolog, mert 

beszélt vele. A köruton találkoztak, 

mire Illésházi rövid beszélgetés után 

meghivta az egyik előkelő étterembe 

vacsorára. Vacsora közben Illésházi 

eldicsekedett, hogy nagyobb összeget 

örökölt és most világkörüli utra in 

dult. 

- Mit tudott még meg2 - kiván- 

iskodott Bodonyi. 

Sajnos, semmi egyebet. Mert az 

ősöm mem érdeklődött Illésházi 

e iránt részletesebben, az pe- 
nem mondott 

órakor Illésnázi fizetett és bucsut 
ett azzal, hogy sietnie kell, mert 

izenöt pere mulva indul a vonata. 

Ezzel elrohant és ismerősöm csak azt 

látta még, hogy odakint taxiba ült és 

többet. Tizenegy 

elhajtatott. 

- Amikor ezeket megtudtam, ta- 

nulmányozni kezdtem a vasuti me- 

netrendet, hogy megállapithassam, 

milyen vonatot is használhatott Illés- 

házi. Csak két vonat jöhetett tekin- 

tetbe. Az egyik Triesztbe ment, a 
másik pedig Bécs felé. Azonnal ki- 

mentem a déli pályaudvarra, ahol ér- 

deklődtem a hordároknál, a perron 

portásánál. Felmutattam Illésházi 

arcképét, azonban senki nem emléke- 

zett rá, hogy látta volna a keresettet 

a trieszti gyorsvonat utasai között. 

Eszerint tehát az csakis Bécsbe utaz: 

hatott. 

- A keleti pályaudvaron szintén 
végigcsináltam a kérdezősködést és 

pedig eredménnyel: Most már tehát 

biztosan tudtam, hogy Illésházi ez 

osztrák fővárosba utazott. Meg akar- 

tam azonban erről bizonyosodni és 
telefonon felhivtam a hegyeshalmi 

állomáson müködő magyar határ- 
rendőrséget. Onnan azt a meglepő és 

érthetetlen választ kaptam, hogy sem- 

minemü Illésházi Márton nem utazot! 

ott Magyarországról Ausztriába. 

Mondtam, hogy az illetőnek román 

utlevele van. Ujból átnézték a ha- 

tárátlépők jegyzékét, de hiába. Pedig 

biztos vagyok benne, hogy Illésházi 

mégis átment Ausztriába és kizárt 

nak tartom, hogy utközben valamely 

állomáson leszállott volna. 
Mit csináljunk most? - kérdez- 

te tanácstalanul Bodonyi. 

- Azért jöttem, hogy jelentsem a 

szándékomat. Én még ma elutazom 

Bécsbe. Utközben a nagyobb állomá- 
sokon is érdeklődöm. Feltétlenül hi- ! 

szem azonban, hogy Illésházi mégis 
Bécsbe ment, csak azt nem tudom, 

hogyan lépte át a határt. Mert, ha 

Romániából vizum nélkül jött is vol- 

na Magyarországra, kizártnak tar- 

tom, hogy ugyanezt itt másodszor is 

megtegye. Annyira mégsem tartom 

vakmerőnek. 

Bodonyi Pista határozott: 

- Egy-két nap mulva én is felme- 

gyek Bécsbe a feleségemmel. A Kum- 

mer szállodában fogok lakni a Nasch- 

markton. Legyen szives majd keres- 

sen ott fel és remélem, hogy akkor 

majd többet tud mondani. 

Ezzel szivélyesen elbucsuzott a ma- 

gándetektivtől. 

Két nap mulva Bodonyi Pista és a 

felesége Bécsbe utazott. Amikor szál- 

lodájában megjelent, a portás közöl- 

te, hogy délelőtt egy fiatalember ke 

reste és megmondotta, hogy estefelé 

ujból eljön, 

- Köszönöm, - mondotta Bo- 

donyi. 

Mikor aztán feleségével együtt el- 

foglalták lakásukat egy első emeleti 

tágas szobában, kissé bosszusan je- 

gyezte meg: 

- Csak idejében jöjjön ez az em- 
ber és ne tartson fel sokáig. Szeret 

ném ugyanis. ha este elmennénk az 

operába és bosszantana, ha emiatt a 

nyomozási história miatt erről le kel- 

lene mondanunk. Mindjárt szólok is 

a portásnak, hogy rendeljen két je- 

gyet. 

Loeakasztotta a házi telefon kagy- 
lóját és belehallózott. 
- Halló, portás ur! Itt Bodonyi 

az utját, hanem Hegyesha 

István. 273-as szoba. 
- Méltóztassék parancsolni 

ebben a pillanatban akartam 
uraságodat. 

- Talán jelentkezett az azu 
délelőtt keresett? 
- Igen. 

- Mondja meg neki, hog 
perc mulva ott leszek az előr 

ban. Kérem, hogy várjon rá 

- Igenis. 

- Önt pedig arra kérem, 
kedjék nekem a mai operae 

két jegyet szerezni. 

- Meglesz. 

- Köszönöm. 

Visszaakasztotta a telefon 

ját és sietett magát kissé reri 
ni. Aztán megcsókolta Sárik 

- Pá, angyalom, megyek, 1 

széljek a magándetektivvel. 
lem, hogy hamarosan végzek 

addig pihenj kissé. Vagy, ha 

van, csomagold ki bőrönc 
Majd feljövök érted, hogy e 

az uzsonnához, utána pedi 

zünk az opera számára, Előad 

valami jó helyen vacsorázunk 

Ezzel máris lesietett a 

- Nos, mi ujság? szóli 
a detektivet, miután kezet 
vele és egymással szemben hel 
laltak. 
- Van elég sok, Kiny 

hogy Illésházi, miután Bud 
elutazott, sehol nem szakit 

bályszerüen lépett Auszt 
tére. 

(Folyt. köv.)



jelentés szerint 

tartó értekezlet 

tegnap 

volt a 

u festi 

ancicov penzügyminlszte, 

vici közlekedésügyi minisz- 

államvasutak vezetőségének 

küldöttje. Az értekezleten a 

hogy az amugy is több mint 

nyugdijakat, melyeket néhány 

leszállitottak, az időköz- 

é áll ott drágulással arányban emel- 

A vasutak küldöttsége a pénz- 

Felemelik a vasulasok nyugdijat 
ügyminiszternek is előadta kivánságát, 

mire Cancicov pénzügyminiszter meg- 

igérte a küldöttségnek, hogy a nyug- 

dijak felemelésének kérdését a kor- 

mány gazdasági bizottságának legkö- 

zelebbi ülése elé terjeszti. Amennyiben 

a kormány kedvezően intézi el a kér- 

dést, ezt az egész közvélemény osztat- 

lan örömmel üdvözölné, mert jelenleg a 

helyzet az, hogy a vasutasok nyugdlija 

évtizedes lelkiismeretes és önfeláldozó 

munkálkodás után nagyon hasonlit 

éhbérhez. 

az 

ei elmésee g első 

i ocsik elimndultak a külföld 

dasági körök megbizható ér- 

szerint az idei buza minősé- 

ülmulja a tavalyi termést és 

vendetes eredményt elsősor- 

z állam helyes beavatkozásá- 
jdonitják, mert rábirta a kis- 

hogy válogatott magot ves- 

De nagy érdeme van a buza- 

is, amely az 

minőségü buza 
6 rendszernek 

vben a jó 

kiváltságos helyzetet terem: 

nemzetközi piacon a helyzet 

kielégitő, mert az árak ked- 

kulnak. A kanadai és ar- 

i kinálat eddig nem érinti az 

agrárállamok érdekeit, mert 

az importra szoruló államok inkább 

az európai országokból szerzik be 

szükségleteiket. 

A bánsági gabonapiacon az ujbuza 

iránti érdeklődés tegnap megélénkült, 

de az üzleti forgalom megfelelő kiná- 

lat hiányában még mindig nem ala- 
kulhatott ki. Az utóbbi esőzések miatt 
ugyanis a cséplés szünetelt és ezért 

uj buza alig van a piacon. A tengeri 

irányzata továbbra is lanyha. A piaci 
árak a következők: uj buza 78 kilós 
455, uj buza 80 kilós 460, óbuza 450- 

456, tengeri 290, régi zab 360, uj zab 

300, uj takarmányárpa 330, uj tavaszi 
árpa 350, korpa 300, káposztarepce 

720, bánsági repce 700, tökmag 820, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

800, nagymalmi liszt 820 lei száz ki- 
lónkint. 

MENTESSÉG A HATÁRSZÉLI 

UTAN, A iugoszláv határon 

ezőgazdák panasszal fordultak az 

s hatósághoz, hogy a határszéli 

legy sávot megmüveletlenül kell 

amiáltal anyagi kárt szenved- 

enszolgáltatásképen azt kérték, 

dóelengedésben részesüljenek. A 

most válasz érkezett a pénzügy- 

riumtól, amennyiben utasitotta 

gyigazgatóságot, hogy vegye fel 

llást és az adóelengedés mérvére 

zólag tegyen javaslatokat. 

és gyufaeladás kedvező meg- 

. A pénzügyminiszter ren: 

dott ki, melynek értelmében 

sok által eszközölt só és gyu- 
is különleges adóztatás alá 

adó a forgalom 470-a, hadi- 
knál csupán 390-a és a trafi- 

zonkivül joga van az általa 

forgalomból 3390-ot saját költ- 

nén levonásba hozni. 

mán-osztrák gazdasági tárgyalá- 
jövő héten megindulnak. Ezek 
nye különösen a bánsági gazda- 

szempontjából fontosak, hiszen 

a legjobb vevő a bánság mező- 

termékeire. 

ábad 
sz 

olók é 
az uj áelekgAz ág és a Luxus. 

minősegekből vigyen magával, bogy egészséz 
gesen visszajöhessen, 

Emelkedtek külföldön a román já- 

radék árfolyamai. A pénzügyminisz- 
ter és a Nemzeti Bank azon intézke- 
dése, amellyel az eddig zárolt külföldi 

követeléseket felszalbaditották, 

kedvező hatást váltott ki a külföldi 

tőzsdéken. A tegnapi jelentések sze- 

rint a román járadékok árfolyama az 

összes nyugati tőzsdéken lényegesen 
emelkedett. 
Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt a második az eladást jelen 
ti). Francia frank 7.50-7.80, svájci frank 
40-40,50, dollár 178-175, angol font 860- 

880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 
32.50-38,.50, pengő 34-85, dinár 3.50- 

3.75, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 

arany 1080-1120, arany font 1880-1420. 

igen 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.86—32.78, angol font 669.80-606.98, olasz 
lira - -7.40, dollár 136.62-144,95, belgas 
22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 
23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 
német márka - -45, dinár 2.85-3, 

Kiadják a visszatartott behozatali 

engedélyeket. A Nemzeti Bank igaz- 
gatósága elhatározta, hogy az első és 

második negyedévre szóló behozatalt 
engedélyeket, melyeket eddig a 

transzfervizam hiánya miatt vissza: 

tartott, kivétel nélkül kiadja. 
Jövőre megnyilik a Resita-Caransebes 

vasuti vonal, Megirtuk, hogy Resita- 

Resica és Caransebes között uj vasutvo- 
nal épül, amely ennek a fontos gyárvá- 

rosnak a fővárossal való közlekedését je- 
lentékenyen megkönnyiti. A pálya Cal- 
nic-Kölnök, Brebul-Perlő és Delinesti- 

e 

halad és 

összesen negyven kilóméternyi hosszu 

lesz, Az épitési költségeket a Resicazmü- 

vek vasgyári vállalat fedezi, amelynek 
azt a vasut kompenzációs uton megtéri" 
ti. Az uj vasutvonal a jövő év őszén nyi- 

lik meg. 

Delényes községeken keresztül 

Sportesemények 

Futball, atlétika és birkózás 
szerepel a mai sportprogramon 
A mai vasárnapi sportprogramon a 

futballmérkőzéseken kivül még atlé- 

tikai versenyek és birkozóversenyek 

is szerepelnek. Futballmérkőzés lesz 

délután hat órakor az Electrica-pá- 

lyán, ahol a Ripensia csapata játszik 

barátságos mérkőzést a CAMT együt- 

tesével. A Rapid-pályán délután hat 

órakor a Rapid-Chinezul barátságos 

mérkőzést bonyolitják le, mig Frei- 

dorfon a Galvani játszik barátságos 

meccset a Freidorf csapata ellen. 
A Banatul-pályán ma atlétikai 

versenyek lesznek. A kerületi ifju- 

sági atlétikai bajnokság versenyein a 

legjobb bánsági junior atléták vesz- 

nek részt. A verseny keretében női és 

szenior számok is lesznek. A Vver- 

seny iránt nagy érdeklődés mutatko- 
zik, mert azt beléptidij nélkül lehet 

megtekinteni. Az atlétikai versenyek 

délelőtt féltiz órakor kezdődnek és 
délután folytatódnak. 

A birkozó csapatbajnokságok kere- 

tében ma, vasárnap délelőtt tiz óra- 

kor a Sörgyár nagytermében a 

CAMT birkozói küzdenek a SSMR 

birkozói ellen. 

A VENUS MAGYARORSZÁGON 

A fővárosi Venus és a budapesti Hun- 

gária között megegyezés jött létre, 

amely szerint a Venus szeptember hó- 

napban két mérkőzést játszik Magyaror- 

szágon, Az első mérkőzés szinhelye Bé- 

késcsaba lesz, mig a második mérkőzést 

Budapesten játsza a Venus. 
. 

A LIGACSAPATOK LETSZÁMA 
A B-ligában résztvevő egyesületek 

megbizottai julius 25-én Brailában érte- 

kezletet tartanak, amelyre meghivják a 
Crisana és az Unirea Tricolor kiküldöt- 
teit is. A gyülésen határozati inditványt 
terjesztenek majd elő az A-liga csapatai 
létszámának emelése érdekében és az osz- 
tálycsere végleges szabályozására, ame- 

lyet ugy kivánnak rendezni, hogy jövőre 
a B-liga csoportjaiból összesen négy csaz 

pat kerüljön be az A-csoportba. 

SZIV 

Kérjen 

Bdáile Cip 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 

pezsgős strandiürdője 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, 
neuraszténiánál, valamint nöi Dbefegsé- 
geknél gyégyulást nyujt. 

Staliuuea Dalueaca 5. A., finova 

oDa 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, májz és veses 

ideggyengeségnél, 

prospektust a következő cimen: 

Kupameces Bécsben 

Ma, vasárnap Bécsben kerül lebo- 

nyolitásra az Ausztria -Ferencváros 
Középeurópa Kupamérkőzés, amely 

iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

Magyar sportkörök aggodalommal te- 

kintenek a bécsi mérkőzés elé, mert a 

Ferencváros összeállitási gondokkal 
küzd. A csapat több játékosa sérült 

s ezért valószinü, hogy Sárosit kell 

a fedezetsorba hátravonmi. Sárosi dr. 
tehát középfedezetet fog játszani. A 

Ferencváros csapatát különben csak 

a mérkőzés előtt állitják össze. 

" 

Szerdán ülésezik a futballiszövetség 

Fővárosi jelentés szerint Tilea, a 
román labdarugószövetség elnöke, 
csütörtökön megkezdi szabadságát és 
ezért a szövetség vezetőit szerdán 

ülésre hivták össze. A szövetség ezen 
az ülésen dönt a nemzeti bajnokság- 

ban résztvevő csapatok száma felett. 

Románia körüli kerékpárverseny 

Az idén szeptemberben bonyolit- 

ják le a Románia körüli kerékpárver- 

senyt, amelyre számos külföldi ver- 

senyzőt is meghivtak. A meghivottak 

elvben elfogadták a meghivást és be- 

jelentették, hogy résztvesznek a nagy- 
szabásu versenyen. Igy számitani le- 
het francia, olasz, mémet, belga, ma: 
gyar, lengyel, jugoszláv és bolgát 

versenyzőkre. Lehet, hogy számos tö 
rök versenyző is résztvesz a verse 
nyen. 



Rádó 
VASAENAT, .1a0s ! JULIUS 18 

BUCURESTI 
7.30: A reggeli müsor közvetitése. 

9.55: Istentisztelet. 

18.10: Gramofonlemezek, 
19: Szórakoztató zene, 

20.50: Zenekari hangverseny. 

21.20: A rádiózenekar. 
22.55: Lemezek, 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Refor- 

mátus istentisztelet. 12: Egyházi népé- 
nek és szentbeszéd. A szentbeszédet 
Bangha Béla dr. mondja 13.30: Őrség- 
váltás és térzene. 14.20. Hanglemezek. 

Közben 15: Előadás. 16: Gazdasági elő- 
adás. 16.45: Dalárda 17.30: Előadás 18: 
Cigányzenekar muzsikál, 1910: Közveti- 
tés az evezősversenyekről. 19,.45: A rádió 
szalonzenekara. Közben 20.15: Elbeszélés. 
21.30: Sporteredmények. 21.40: Rátkai 
Márton vidám előadóestje 22.50: Hirek. 
23.15: Zenekari hangverseny. 24.30: Jazz- 

zene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 12.20: Hanglemezek. 

16: Zenekari hangverseny. 19.10: Zongora- 
arak 190 lé : rek 

relrelelésen 

Alkalmazás 
Szobaleány 

tiszta, rendes, jó bizonyitvánnyal felvé- 
tetik. IV., Str. Mircea Voda 3. (1843) 

Felvyétetnek 
statiszták, férfiak és nők a szabadtéri elő- 
adásra. Jelentkezni a délelőtti órákban 
lehet Mihalik diszletmesternél, a városi 
szinlházban. (374) 

Perfekt 

manikürös kisasszonyt, aki ondoláláshoz 
is ért, azonnalra keresek Ugyanott egy 
tanulóleányt vagy tanulófiut felveszek. 
e a kiadóban, (1864) 

Állást keres 
Gyer mek mellé 

ajánlkozik 14 éves leányka. Cim a kiadó- 
ban. (1849) 

Házgondnokságot 

vállalna, kisebb vagy nagyobb házban, 

kis lakás ellenében, gyermektelen, meg- 
bizható fiatal házaspár. Cim a kiadóban. 

(1821) 

Házvezetőnőnek 

nennék olyan egyedülálló idősebb uri- 
emberhez, ahol a leányom mint házikis- 

asszony kapna alkalmazást, Cim a kiadó- 
(1866) ban. 

1937nopember1-ére 
keresünk több éves 
szerződéssel bérbe 12-15 szobás 

esetleg több lakásból is álló modern 

villát vagy modern bérházban 12-15 

szobát, lehetőleg L ker. vagy III. ker. 

központhoz közel. Komoly, részletes 

ajánlatokat „Jóbér' jeligére a kiadóba 

2 szobás 

szép parkettás utcai lakás kiadó. 
A leg- 

szebb helyen, park és virágkertek. III. 

Piata Crucii 2. (1855) 

Butorozott szoba 

különbejárattal, fürdőszobahasználattal, 
esetleg teljes ellátással, kiadó. IV, Str. 

Mircea Voda 3. (1850) 

1 szobás 

fürdőszobás komplett lakást keresek, 
szeptember lére. Cimeket kérek a kiadó- 
ba „Pontos fizető" jeligére. (1846) 

Modern 

egy és ét szobás lakások, különbejáratu 
szoba, fürdőszobával, villában kiadók. 
III, Bulev. Mihai Viteazul 15. (1860) 

30: 

hang Tánczene, 22.45: Cigányzenekari 

verseny. 

BEÉCS. 00 Operettelőadás. 22.45: Mü- 

vészlemezek. 23.20: Tánczene 

BELGRÁD. 19.40: Lemezek. 20.50: A 

rádiózenekar hangversenye, 22: Opera, 

MÜNGHEN. 19: Ének és zongora. 21: 

A müvészek ünnepi estje, 23.30: Tánc- 

zene. 
RÓMA. 20.40: Vegyes zene, 22: Szerelmi 

bájital cimü opera előadása, utána tánc- 
zene. 
VARSÓ. 19: A rádiózenekar. 

zek, 22: Opera Rómából. 
HETFŐ, JULIUS 19. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése 
13: Lemezek. 
13.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek 
19: Szórakoztató zene. 
21.35: Zongorajáték. 
2110: Beethoven: Skót dalok, 
2245: Vendéglői zenee, utána hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

21: Leme- 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: A 2. honvédgyalogezred. 
14.30: Fellner Ferenc dr. énekel. 17.15: 

„Reformkori magyarok Nyugat-Európá- 
ban". 18: „Az olajmécstől az izzódrótig' 

2 szobás 

modern lakás kiadó ujonnan renovált 
villában, II. Splaiul Kunz és Str. Aurel 

Cosma sarkán. (927) 

3 szobás 

modern, hallos lakás az I. kerület köz- 
pontjában, augusztus 1-re olcsón kiadó. 

Érdeklődni lehet és megtekinthető Str. 
Gen. Grigorescu 4 sz. (919) 

Adás-vétel ] 
........... 

Gépöntést, 

bronzot és vörösrezet legmagasabb napi 
áron veszünk: Fratii Friedrich, Timisoa- 
ra. Telefon 920. (1521) 

Nagy vasuti ládák 
eladók. Braun hangszerésznél, Timisoara 
I., Eugen de Savoya 10. (1854) 

Citromfa 

három méternél magasabb, terebélyes, 

nemes. termő, hétezer leiért eladó. Piet- 

r0oasa-maresvecseházi plébánián. (1824) 

Fajdinnyék 

Dr. Scharif Gyula gazdaságából kapha- 

tó a Csermák udvari üzlet helyiségében. 

IV, ker., egész nap, (1861) 

Helyárak: 

60, 40 és 20 lei 

játék. 

'. ]kel. 

ssmmamm 

a Julius 24-25, szombat és vasárnap este 

az „Electrica"-sportpályán, 

ahol szinrekerül a 

cimű látványos nagyoperett, 
5000 
60 tagu zenekar, monstre 
balett, emeletes szinpad! 

egyelővétel a szinházi pénztárnál. 

ssuaazzznon 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 

18.30: Jazz. 19.30: „A magyar képes hir- 

szolgálat.? 19.55. Cigányzene, 21: Maróth 
Annie és Várkonyi Zoltán előadóestje. 

21.40: Operaházi zenekar. 23: Hirek, 23.20: 
Lemezek, 24.30: Timkó Margit magyar 
nótákat zongorázik. 
BUDAPEST II. 20.30: Előadás. 21: 

Hanglemezek, 21.45: Hirek. 22.05: Cigány- 

zenekar muzsikál. 
BECS. 18.40: Ének. 18.55: Hegedüjáték. 

20.35: A bécsi szimfonikusok 

BELGRÁD. 1940: Dalok, 20.50: Népdaz 
lok. 22: A rádiózenekar. 23.20: Zongora- 

23.50: Tánczene, 

MÜNGHEN, 20: Tánczene. 22.10: Zongo- 

rajáték. 23.30: Könnyü és tánczene, 

RÓMA. 20: Vegyes zene. 21.40: Szóra- 

koztató hangverseny. 23.45: Tánczene. 

VARSÓ. 19.05: Lemezek, 21: Tengerész 
zenekar. 22: Cigányzenekar. 23: Zongora- 
játék, 24.35: Operalemezek. 

KEDD, JULIUS 20. 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
13.20: Sport. 

13.40: Lemezek, 
16.45: Előadás. 
19: Lemezek, 
20.45: Rozuca Alexandru dalokat énez 

Modern bérházat 
megvételre keresek az I, vagy ahhoz 

közeli más kerületben, kisebb-nagyobb 
lakásokkal Ajánlatokat „Csak modern" 
jeligére a kiadóhivatal továbbit. (1859) 

Családi ház 

2 szoba, konyha, éléskamra, fél hold kert, 
sürgősen eladó. Megtekinthető d u. 
2-7g. II, Str. Martirul Conciatu 21, a 3. 
villamos végállomástól 3 perc, (1867) 

Eladó 

birtok és kastély Gavojdián, vasuti állo- 

más, 200 hold szántó, 7-szobás lakás, 6 

hold belsőség. Alföldi Géza dr. Lonovics- 
utca 8. (1865) 

Fiatal angoracicák 
eladók. IV., Str. Bolintineanu 6. 

Olcsó kiárusitás! 

Butorok és mindenféle lakberendezés, tü- 

körgyári berendezés és félig kész áru 

(bazár)-áru készitő stancák, prések, stb. 

dupla gyermek sportkocsi, bicikli, kar- 

tondobozok, hegedü, cimbalom, zongora, 

citera, festmények, tükrök, tüzhelyplatt- 

ni, kályhák, stb. Suszter- gépek teljes bez 

Trendezéssel. Bővebbet „BELGIANA-üz- 

letben. I., Str. Eminescu 6. (3046) 

ülőhely, 200 statiszta, 

lett?. 

sgyártmányai finanszirozásákr 

1937, JULIUSIS 

21.30: Szimfonikus lemezek. 
22.453 Vendéglői zene, utána 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.4 
sások, 18.05: Lemezek. 14.40: 
renc hegedül. 17.15: „Falusi but 
23.05 Delmár Rózsi énekel. 28.50. 

zene 1.05: Hirek. 
BUDAPHEST II. 

19.45: Lemezek. 20.15: 
óra. 21.05: Előadás. 
22.05: Szalonzene. 
BECS. 2010: Dalegybeállitás 

rádiózenekar. 23.20: Zene 24 

19.10: Fel 
Mezőgaz 

21.35: Sport! 

seny. 
BELGRAD. 19.30: Népzene. 21 

mezek, 22: Népdalok. 23.20: A rá 
kar hangversenye. 

MÜNCOHEN. 20: Lemezek, 20.20 
játék. 22.10: Szórakoztató zene 

Hangverseny. 
RÓMA, 20: Vegyes zene, 23.15: / 

játék, 23.45: Tánczene. 
VARSÓ. 1915: Hegedüjáték. 2. 

koztató zene, 23: A rádiózenekar 

rosi lakásban". 18: Faragó Iboly 
rázik. 18.30: „Fatime férjhez meg! 
A Székesfővárosi, Zenekar müsa 
„Dicsőség". 20.30: v. Szende Fe. 

kel. 21.40. Hirek. 22: „Vihar 
Hangdráma, Időjárá 

Vendéglösök figyelmébe! 
A bacovai és silagiu dombvidé 
ugy maligan, mint zamat t 
kiválóak, Mélyen leszállitott ára 
lágositással szolgál „Informator 
No. 209. Timis-Torontal. 

Mészáros és hentesüzlet 
Lipován a főuton, 40 éve fennáll 
jes felszereléssel - jégyveren 
moly egyénnek bérbeadó vagy 
Kreisz, Lipova 412. 

Hogyan udvaroljunk? 

Ily cim alatt egy a maga neméb 
lanul érdekes könyv jelent meg, 

emeljük: Mit jelent udvarolni? 
lem és becsület - Az első lépés 
udvarló - Udvariasság a táncni 
nulmány a csókról - Udvarlás 
szerelemben - A szakitás tech: 
Udvarlás negligében - Bün-e 
ség? - Jó modor az udvarlá 
likze a lányokat tegezni? - Az 1 
ról dióhéjban - Udvarlás és kö 
Udyarlás és az ideális feleség 
hogyan udvaroljunk? - Lehetün 
mesek, de okosan - Milyen legye a 

nő? - A nudizmus első napjai 
fi és nő házassága Az ártatla c 

csókját - szerelmi tanácsadó 
asszonyok számára stb. stb. és 
harminc hasonló érdekes cikk 
mány, teszi változatossá ezt a k 
„Hogyan udvaroljunk?" c. köni 
oldalon jelent meg, ára 20 lei é 

az összes ujságárusoknál. 

Állandó raktát a 
7 és fek 

tüzhely 

a készitőnél. Ol 

V Pozmor 1 
III., Pfa Azente Sever 2 (fost Str. Felt 

Sehipper Erzsébet 

született Grosz, piros igazolván 
szett, Megtalálója adja le a ren 

Olcsó kölcsön kapható 

5-8 százalék évi kamat. 1-30 é 
tésre, váltóra, nyugdijkönyvr 

lyen betáblázásra, a lejárt, 
vett nyugdij járandóságra 
adósság kifizetésére, iparvá 
rendezésére, épitkezésre, ingatl 
találmányok patentirozására, W 

sok is, stb. Bővebbet „BELGI 

1 Str. Eminescu 6.


